

上街区居家养老营造和谐

实现就业养老双赢

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 郭爱娟)记者昨日从上街区民政局获悉,该区“居家养老助残”工程,已让290位老人享受到了这一优惠政策。同时为大龄下岗女工提供了50多个就业岗位,爱心服务员也由当初的30人增加至了52人,有效地实现了养老与再就业双赢。

昨日中午11时,记者预约来到上街区22街坊采访空巢老人殷国志大爷。服务员焦桂芳把记者介绍给殷大爷,殷大爷很高兴地邀我们进来。殷大爷有一个

女儿和两个儿子,都已成家并在别处买了房子,没有和老人住在一起。儿女平时工作很忙,孙子也都在外地上大学。虽然离得不太远,但是忙起来也无暇照顾老人。自从老伴去世后,老人的女儿就为他申请了居家养老服务。殷大爷告诉记者:“真的很感谢政府对我们的关心,这是政府出的工作,我们都放心,出很少的钱,在自己家里就可以享受到社会机构的专业化、标准化的上门服务,子女也能更加安心地忙他们自己的事业了。”

焦桂芳现在服务的还有新安西路社区的两户孤寡老人,一位是78岁姚正老人,一位是69岁李顶良老人。3年来,不管刮风下雨还是严寒酷暑,焦桂芳每天按时到老人家中服务。姚正老人和李顶良老人都是无儿无女,又没有经济收入,靠低保金生活,平时生活特别节俭。焦桂芳经常自己掏钱为他们买菜。两位老人常年独居,家里非常脏乱。焦桂芳来到后,两位老人的家里开始井井有条。老

人激动地说:“桂芳就跟我的亲闺女一样!谢谢你们,给我带来这么贴心的闺女!”

焦桂芳今年40岁,几年前赶上了单位效益不好,成了下岗工人。焦桂芳感慨地说:“这几年我到处找工作,只是孩子还小,总是找不到合适的。老公收入又低,上有老,下有小,生活过得比较拮据。是政府给了我这个工作,收入也可以,时间上也很自由和充足,我非常满意。”



昨日,二七区环保局住解放路帮扶组买来食用油、面粉、大米等慰问品,到社区贫困孤寡老人马玉成家中心慰问,让老人感受政府的温暖。 高豪华 摄

区街动态

管城区

成立流动儿童之家

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)昨日,管城区在南曹乡七里河小学举行了“阳光童乐苑”流动儿童之家揭牌仪式。自此,该区三所流动儿童之家全部建成。

七里河小学位于城乡接合部,外来务工人员子女占全校学生的82.7%。为了让流动儿童有个温馨的家,管城区妇联年初以来,经过广泛调研,多方协调,选

定在东大街办事处鼎新街社区、二里岗办事处紫云社区、南曹乡七里河小学建立三所流动儿童之家,每所“流动儿童之家”设有科学探究区、图书区、电脑区、励志墙、谈心聊天区等专门的活动场所,配有适合儿童阅读的3000余册图书,每月定期开展“科学探索、艺术赏析、社会实践、法治学习”和文化辅导、思想交流等一对一的帮扶活动。

中原区

助推非公经济发展

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 杨春晓 王斌)中原区委以“四做三为”活动为平台,积极引导非公有制经济组织和新社会组织党组织党员当先锋、做表率,促进企业科学发展和社会进步。

“四做三为”是:做遵章守纪标兵,做履职尽责标兵,做创新创造标兵,做推动发展标兵,为业主分忧,为员工解难,为党旗添彩。活动自今年年初开展以来,在党组织

的积极引导下,广大党员纷纷行动起来。据介绍,“四做三为”活动开展以来,中原区非公有制经济组织和新社会组织党组织党员共为企业提出合理化建议163个,实施技术革新项目26个,带来直接经济效益4270万元。承担急难险重任务17件,为群众和社区办实事好事423件,完成生产销售3.9亿元,实现利润2635万元,收到了良好的经济和社会效益。

紫荆山南路办事处

四级网络服务计生

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 魏玉霞)管城区紫荆山南路街道办事处依托社区服务网络,建立“街道—社区—片长—楼长”链条式四级计生服务管理网络,计生工作再上新台阶。

该街道建立“办事处—社区—片长—楼长”链条式四级计生管理网络,计生服务对象以片区和楼栋为单位分解,做到院不漏

户,户不漏人;将已婚育龄妇女计生管理服务按照在职、下岗、个体、无业和流动人口五种服务类型,对常住、流动人口实行同服务、同管理。发展一批具备一定文化素质、法律知识并热心服务居民的志愿者,以社区维权中心和法律援助为平台,切实维护妇女、儿童、流动人口的合法权益。

大河路办事处

防火排查不留死角

本报讯(记者 黄永东 通讯员 珂晓惠)惠济区大河路街道化租为细开展冬季防火工作,要求隐患排查人员要深入到辖区每一个企业、每一个家庭、每一个角落。

建筑工地消防和施工安全大检查自11月16日起,将持续到2011年1月底,把施工工人宿舍作为排查重点。居民日常消防安全方面,将特别注重身边无子女的空巢老人,使用土暖气和小煤

炉取暖的家庭;办事处还要求对家中住处和厨房合一的贫困户重点检查,提醒他们注意防火。行业领域方面,该办要求注重对印刷包装企业、木材加工企业、加油站、加气站等易起火单位的排查。

针对辖区林木资源丰富的特点,该办还着重加强了林带防火安全。目前已组织人员和机械对辖区5000余亩林带内的垃圾、杂草、枯叶等进行了彻底清理。

老鸦陈办事处

成立家庭教育导师团

本报讯(记者 黄永东 通讯员 杨喜梅)日前,老鸦陈街道办事处家庭教育导师团在薛岗村小学完成了第一轮授课。本轮课程着重以小游戏的方式引导学生交友,让孩子们感悟如何获得朋友,着重培养他们团队合作精神。

为加强青少年文明素质培养,老鸦陈街道积极实施“未成年人教育导师制”。办事处在辖区各行各业选聘德才兼备的志愿者

担任未成年人导师,不定期进入学校和家庭对青少年进行辅导。家庭教育导师团由13名导师组成,负责辅导辖区内130余名小学生。导师团主要通过引导小学生做游戏感悟不同形式的家庭教育。导师们还搭建了QQ“一对一”交流平台促进学生与家长之间的交流。他们希望通过一些非传统形式的授课,培养学生们的兴趣,帮助孩子提高综合素质。

高新区检察院

信息平台助力工程反腐

本报讯(记者 黄永东 通讯员 杨超)为拓宽对工程建设领域的监督渠道,预防工程建设领域职务犯罪发生,高新区检察院自主研发了“重大工程预防职务犯罪信息平台”。

“重大工程预防职务犯罪信息平台”系统以重大工程监督管理为主线,设计了“行政审批管理、招投标管理、施工竣工管理”三大流

程,建立了“招标单位、投标单位、招标代理机构、不良记录情况、职务犯罪举报登记”五大信息资料库。通过链接规划局、国土局、检察院等8个单位,实现对工程建设过程中各方的廉政准入管理。

通过近期对60余项工程试运行管理,证明信息平台有效促进了重大工程建设过程的规范化、阳光化。

凡人新事

社区“舞蹈教练”

本报记者 陈亚洲 通讯员 李麓桢 田露红 文/图



昨日天刚蒙蒙亮,在郑州火车头体育场里,铁路局老干部文艺二站老年健美操队就随着优美的音乐旋律翩翩起舞。领舞者是三七区福华街办事处北福华街社区居民、铁路退休女职工赵卫珍。

赵卫珍义务当舞蹈教练已有10年了。2000年1月赵卫珍退休后,每天来到火车头体育场晨练,见到许多老年朋友在健身,心中萌发了义务教大家跳健身舞的想法,得到了铁路局老干部体协和办事处的热情支持,很快组建了一个老

年健美操队,让赵卫珍当舞蹈教练。

参加健美操队年龄最大的69岁,最小的48岁。每天清晨,赵卫珍就早早来到火车头体育场,总是一招一式、不厌其烦地教老年朋友跳舞健身。有的老人跳舞手脚配合不好,赵卫珍就逐个动作做示范,然后进行纠正。

今年4月,在学跳《第四套健身秧歌》时,其中“扭扭推扇”这个动作难度大,她教了两个早晨,还有个学员跳不好。在回家的路上,赵卫珍骑着自行车一直在想这个动作的教法,到家后,边做饭边在锅台旁比划。第二天一早,她又手把手给这个学员开“小灶”,一遍一遍地教,嗓子哑了,就拿出随身带的水杯喝口水,润润嗓子继续教,直到这个学员掌握要领为止。

虽说是义务教跳舞,但赵卫珍尽心尽力,无私奉献,随时随到,从不因家事而耽误教学。有一次,她的爱人骑车不慎摔了一跤,造成右腿股骨头骨折,住进了医院。第二天早晨,赵卫珍正想和爱人的商量去教跳舞,可看到丈夫躺在病榻上,欲言又止。

“我早晚吃点,你去吧。”还是爱人理解她。于是,赵卫珍准时来到体育场教大家跳舞,等结束后又匆匆赶回医院。

在赵卫珍的精心辅导下,老年健美操队学会了大型秧歌、健美操、民族舞、太极球、扇子舞等多种舞蹈,先后参加了省、市、区、铁路系统和社区的各种文艺活动。

认养绿地 爱我绿城



本报讯(记者 王影 实习生 李美玫 文/图)“我们只想为绿城做些力所能及的事情。”文化路办事处“爱心联盟社工服务站”的“认养绿地热线”不断接到热心市民打来的咨询电话,活动自9月24日开展以来,辖区的一些无主管花坛绿地已经陆续被热心市民“认养”。

在农业路与信息学院路交叉口向东200米处,绿色草丛中的一颗“红心”特别显眼,宣传牌上写着:“爱心认养绿地”,牌子下面还专门留下了爱心热线电话:“这颗红心是我们设立的,希望有更多的爱心人士能够‘认养’这些绿地。”爱心联盟社工服务站站长告诉记者,目前,已经有5块无主管绿地被“认养”,他们分别在农业路、信息学院路、经七路、东三街、文化路等路口的人行道边绿色草丛中。站长表示,绿地交给热心市民管理,但浇水和施肥等一些比较专业和复杂的事还要由办事处负责。

帮扶组现场解难题

本报记者 党贺喜 通讯员 郑湘梅

新老物业公司频繁交接,导致电费欠缴,业主与物业斗气儿,对抗升级,以至于公共用电“断路”。这样的麻烦事儿发生在凤凰台办事处茂祥社区东方明珠小区。幸亏遇到市中级人民法院帮扶组,他们发挥自己的强项,以案说法,“小菜一碟”儿地把问题解决了。

市中级人民法院帮扶组来到茂祥社区后,利用一个月的时间走访社区居民、物业和业委会,梳理出社区、物业、业委会和居民反映出的突出问题。决定先期设法使熄灯了半年多的东方明珠小区路灯亮起来。这个小区由于两任物业交接,电费欠缴,公共用电不畅,影响业主生活。工作组协同社区和业委会的同志一起多次到相关单位苦口婆心地进行沟通,并讲清利害关系,在帮扶组多方努力下,郑州市房管局、金水区房管局、供电局以及迅捷、韵华物业公司负责人终于坐到一起,当事各方各抒己见,法官帮扶组,现场断案,问题妥善解决。同时,市中级人民法院又下拨帮扶资金近2万元,对社区的办公条件和小区的硬件设施进行改善。

15次调解会感化不孝子

本报记者 郑磊 通讯员 王朝燕 徐克镜

“真是谢谢您了王所长,我们家庭的财产纠纷在您和社区民调员的帮助下,终于圆满解决!”昨日上午,家住二七区建中街永安社区的居民石柱英大娘来到建中街司法所表达谢意。

事件还得从今年10月7日起说起,国庆节后上班第一天,建中街司法所就接到家住建中街永安社区的石柱英大娘打来的求助电话。石柱英说,自己身体硬朗,可儿子却硬逼着要把两套房产过户到他名下,刚说几句反对的话,就招来儿子的大吵大闹。骨肉亲情瞬间破裂,让石柱英伤心欲绝。

得知情况后,该司法所立即指派所在的永安社区民事调解员孙雪凤全面负责协调此事。两个月来,司法所、社区和石柱英家属三方相继组织15次调解会,用法律事实说明石柱英的房产每一个孩子都有继承权,都应该分得一份。

昨日上午,在建中街司法所,永安社区的共同见证下,石柱英和儿子终于达成协议。经过调解后,石柱英的儿子也感到自己对母亲的态度不好,表示今后会孝敬老人。

金水区

社保服务走进城中村

本报讯(通讯员 李飞)近日,金水区社会保险中心走进沙门村开展社会保险政策宣传活动,为当地居民讲授社保的相关知识。

从座谈、走访中了解到,大多数村民非常关心自己的看病就医问题,对参加居民医保提出了迫切的需求。针对这种情况,金水区社保中心抽调专人在一周内办理完成该村302户766人参加居民医保业务,保证了该村村民自2011年1月1日起能及时享受到居民医保待遇。村民真切地说:“参加了社保,不再有后顾之忧了,看病也不再发愁了!”

福华街办事处

组织企业家慰问贫困户

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 李麓桢 邢鲜鲜)12月20日上午,二七区福华街街道办事处组织辖区10余名企业家来到福华北街社区和医院,对社区的特困户和住院困难老人走访慰问,为他们分别送去了2000元现金,还送上了营养品进行慰问。

为落实引导非公有制经济人士回报社会感恩行动,福华街街道办事处及时开展了这次“一对一”帮扶慰问活动。办事处统战部及时召开辖区非公有制企业负责人会议,会上,企业家们积极参与到感恩活动中来,当场决定对摸底筛选出来的贫困家庭和住院特困人员进行帮扶。办事处将困难群众名单发给各位企业家,对这些贫困家庭的帮扶落实到位。

目前,除已经走访慰问了4户特困家庭和人员外,还将在新年到来之前继续开展这项活动,把一片真情和温暖送到贫困户的心坎里。

◆聚焦一个百年品牌的新生(之二)◆

管理是百年双塔的主色调

“管理”二字在双塔,绝不是叶公好龙,更不是纸上谈兵,而是实实在在地落实到生产经营的每一个环节中,贯穿在企业每一天的生产和销售中。

五个转变“转”出新风貌。

重组之后,双塔公司积极推进“五个转变”,较好地解决了重组企业的管理和文化融合问题。

所谓五个转变:由被动工作向主动工作转变,由对人负责向对事负责转变,由单向负责向多向负责转变,由封闭管理向开放管理转变,由过去不规范的随机管理转变为进行目标、考核、流程的精细化定量管理。

在日常工作中,领导干部率先垂范,带领员工推行五种修身治业方法:一曰亲为。既当教练员又当主力运动员,一级带着一级干,一级做给一级看。二曰紧盯。对下属,要求及时汇报,推行“八小时复命制”;对上级,要求紧盯现场,紧盯进度,在过程中纠正偏差和确保结果。三曰珍惜。珍惜一步一步工作打好的基础和公司给予的发展平台,珍惜人与人相处的缘分,常怀感激之情,常抱进取之心,常存敬畏之心。四曰反思。吾日三省吾身。五曰习惯。养成宁静心灵,恒心耐心,诚信宽容,责任和担当,五官联动,记录和规范,终身学习,知行合一的好习惯。

6S管理“管”出新现场。

从外面看双塔公司,宽敞亮丽;走进厂区,整洁和谐;进入车间,忙而不乱。丝毫不见通常化工企业的浓烟污渍,更难闻刺鼻臭味。谢总自豪地对笔者说:我们的现场管理在行业内绝对是一流的。

一流的现场管理,得益于公司推行的6S管理。所谓6S管理:即整理、整顿、清扫、清洁、修养、安全。“6S”活动是伴随着员工素质提高持之以恒的养成过程,它有效地提高了企业的生产效率,保证了质量,降低了成本,稳定了安全,规范了现场。

增收节支支出新效益。

双塔公司的增收节支活动,经历了一种从无到有、从有到细、从细到精的摸索和实践过程。从刚推行时以堵塞漏洞、减少浪费为主的粗放式节省,逐步深化到指标的可行性、措施的针对性、考核的有效性、全员的创新性,真正过渡到精细化管理。从双塔公司,笔者了解到这样一组数据:从2005年到2010年,吨漆耗电量从271度下降到142度,耗水量从4.4吨下降到2.5吨,耗气量从0.2蒸吨下降到0.1蒸吨;平均每吨漆办公费从46.97元下降到4.76元。

Lotto 郑州旗舰店即将开业

12月31日,意大利本土第一运动时尚品牌Lotto(乐途)的郑州旗舰店将举行盛大的开幕仪式。

Lotto(乐途)1973年创立于意大利,名字由创始人Caberlotto的姓氏得来。经过30多年的发展,Lotto已成为意大利第一运动品牌,欧洲顶级运动品牌之一。2009年3月登陆中国,相信其时尚的定位、畅销全欧洲的理念、品味与性感兼备的特点,将带给消费者全新的时尚运动体验。

邹婕